

Bianca Avancini: Bojazljivka

Ko je Paolo srečal Nado Migliani pred hotelom v sportni obliki in s parom ogromnih smučih v rokah, ni verjel svojim očem. In zamajal bi se bil, da se ni domislil, da je imel Nado rad nekoletno let, ali brez uspeha, še predno se je poročila z drugim. "Kaj ti si to, Nada? Ti, s smučim?" "Da, vešbam se. Presneto je težko. Dva koraka pa padem. Fred pa misli vendar, da se bom naučila." "Fred je bil njen mož." "Kaj pa slikanje, Nada, si puštila?" "Da, nimam časa."

Ali Fred ni vedel ničesar. Paolo je radoveden opazoval to dramo med ljubeznijo in sportom. Nekega dne, ko je izvelikel Nado iz snega, kamor je padla zaradi pogrbenega okreta, jo je Paolo vprašal: "Ali ti v resnici vse to ugaja? Meni se zdi, da prenašaš strašne muke in glej, zdaj mi izgledaš kakor čudo..." "Oh, Paolo, težko mi je, strahovito mi je težko..." "Ali rotim te, nobene besede o tem Fredu!" In Fred, kakor da je videl, da mu žena ne izgleda dobro, jo je postal nekega dne na Rivijero. "Potrebno je, da se odpovijem, da boš zdrava in lepa, ker več, kaj se pričakujem od tebe," je dejal Fred. Želel je in bi imel rad poleg sporta tudi — sina.

Fred je prišel še predno je prejel Nadino pismo. Prišel je z novim avtomobilom. "Pridi, da boš videla... vstopi." "Fred, prosim te." "Še vedno bojazljivka..." "Fred, pisala sem ti, imela sem ti nekaj važnega povedati, zelo važnega..." "Eh, zopet kakšna neumnost, zopet izgovor, da se izmuzneš... Vstopi." Nada je vstopila in trenutek pozneje je dirjal z vratolomno brzino. Pri kazini je Fred obrnil na desno. "Fred, Fred, ne na desno. Cesta se popravlja," je zaklicala prestrašena Nada. Ali Fred ni slišal ničesar; avtomobil je dirjal z brzino sto kilometrov in več. Nenadoma je tudi Fred razroščil oči. Cesta je bila razkopana. Poskušil je, da ustavi, ali bilo je prekanso. Strašen tresk, eksplozija.

po sto dvajset kilometrov na uro... Izgubil je poslednje moči. Čez pol ure, ko so prišli na mesto nesreče prvi mimoidoči, so našli onesvečenega Freda na kupu ostankov avtomobila. V svoji roki je krčevito držal otrpnelo Nadino roko... Iz enega očesa mu je prišla solza... Pismo, ki ga je poslala Nada Fredu in ki ga je prejel šele dva dni po nesreči, se je glasilo: "Fred, duša moja, srečna sem, srečna, srečna. Ker naposled bom mogla tudi jaz storiti nekaj za Tebe, tudi jaz bom mogla nekaj pokazati Ti, da nisem bojazljivka... Fred, tvoja mala Nada bo mati... Fred, prisegam Ti, da nisem pred to strašno nalogo ni prav nič strah... To težko uro čakam s vedrim licem, z nasmehom... Fred, ne bojim se... Fred, duša moja, ali si vendar enkrat zadovoljen z menoj?"

720 PENZIJE NA LETO JE PREMALO. New York, N. Y. — F. L. Douglas, predsednik lokalne organizacije pismonoš, izjavlja, da ne morejo izhajati z \$720 letne penzije. Douglas priporoča vsem članom unije, da pritiskajo na svoje kongresnike in senatorje, da naj glasujejo za Stanfield-Lehibachovo predlogo, ki poviša letno penzijo na \$1,200. Po tej predlogi so pismonoše upravičeni do penzije po trideset letih službe in če so stari 65 let.

V NAJEM (For Rent)
se oda štiri sobe z elektriko in plinom vse v dobrem stanju. Oda se družini brez otrok ali odraslim, tudi z enim malim otrokom tudi ne odrečem. Stanarina mesečno je \$20.00. Oglasite se na: 312 Mineral St. Milwaukee, Wis. (Adv.)

STANOVANJE V NAJEM
oddaja se tri sobe, spredaj z gorakoto in vsem potrebnim. \$20.00 mesečno. Oglasite se pri: Frank Selko, 479 Park Street, Milwaukee, Wis. (Adv.)

DA SKUHATE DOBRO PIVO, PIŠI PO NAŠE PRODUKTE.
Imamo v zalogi slad, hmelj, sladkor in vse druge potrebščine. Poskusite in se prepričajte, da je doma pri nas kuhani vedno le najboljši in najcenejši.
Groceryjam, sladstičarjem in v prodajalno železnine damo primeren posvet pri večjih naročilih. Pišite po informacijah na:
FRANK OGLAR,
4401 Superior Avenue, Cleveland, O.
Agitirajte za "Prosveto!"

Dvanajst let v samostanu

Spisal Joseph McCabe, bivši frančiškan in profesor v omenišču. Prevel A. K. (Dalje.) Spominjam se, kako smo črtili krvoločnega malega portugalskega bratra, ki nas je učil na kak način so bical sami sebe na Portugalskem. Toda proti koncu novicijata smo pričeli precej k pameti in smo vedeli, koliko vrednosti imajo take pripovedke za novice. Ostale ure večera smo porabili za čitanje iz molitvenikov, s ob pol desetih smo šli k počitku. V madracih je bila slama in pokriti so bili samo s par koci, kar je bila vsa posteljina. Leseni stol, preprosta miza ter pol ducata potrebnih knjig je bilo vse pohištvo celice. Majhen krucifiks iz mavca je bil edina dekoracija umazane, nikdar umite stene. Spalnica novicov je bila od ostalih predeljena s posebno steno in zaprt je bil vhod do nas, kajti papeške odredbe za izoliranje novicov so bile zelo stroge. Naš učitelj je imel ključ in celo predstojniku samostana ni bilo dovoljeno vstopiti v naš oddelek razen v spremstvu starejšega meniha. Tak je bil navaden potek dneva akozi vse leto našega novicijata, med katerim je bilo zelo malo sprememb. Prazniki so bili glavni dogodki, katere smo dolgo naprej težko čakali. Zato lahko rečem, da bi v takih razmerah vztrajalo malo dečkov, ako bi bili odpravljeni prazniki. V postayah samostana je bilo napovedano nekaj praznikov, na katere je predstojnik lahko dovolil razgovor pri obedu in dal vino redovnikom: pol steklenice vsakemu je bilo generozno dovoljenje v naših konstitucijah. V navadnih samostanih so prazniki bolj pogosti in dovoljeno jim je razgovarjanje pri obedu pod najmanjšo pretevo. V novicijatu, kjer je vladala stroga disciplina, smo navadno imeli po dva ali tri praznike na mesec in posebno ob bolj važnih praznikih je bilo opoldanako kosilo iz veliko večjih porcijonov. O božiču smo dobili veliko količino perutnine in alične sezonske jedi, na katere smo obračali svojo pozornost že teden dni naprej. Pravzaprav so imeli vsi naši samostani običaj, da so praznovali celih osem dni božič s največjim slavljenjem žrtva. Veliko prijateljev se je namreč spomnilo srečne misli, da so poslali darilo "ubogim redovnikom", ki smo si z okusnimi jedmi napolnili o božiču vse kafece. Prej nisem nikoli okusil vina ali piva, dokler nisem prišel v kloster, a samo malo preračunavanja pokaze, da sem moral (v svojem šestnajstem letu) povziti petdeset galon piva in ducat steklenic dobrega vina med prvim letom samostanskega življenja. Največji dogodek vsega leta je bil seveda imendan predstojnika našega samostana. Bil je zelo poznan po Killarneyju in ob njegovem

imendanu so seljaki poslali toliko jestvin (štati krompirja), da bi z njimi napolnili celo ladjo. Redovnice iz dveh bližnjih samostanov kakor tudi skupina drugih prijateljic so kar tekmovala, katera bi se bolj postavila z darilom za proslavljenje predstojnikovega imendana. Še kadar je praznik padeš na postni dan, je bil upoštevana. Razlika je le bila, da smo se takrat odakodovali z manj gostimi jedmi in dobili smo več pijače. Mladi novici smo se več kakor sveslili ob dveh ali treh sličnih postnih prilikah. Začeli smo obed s čisto juho, na kar smo dobili običajen pajnt piva, kozarec španskega vina in nato dva ali tri kozarce izvrstnega porto-vina — včasih pa celo šampanjca. V Killarneyju ni bilo posebnih zapovedi radi vživanja rib, čeprav tam kar mrgoli v jezeru slanikov. Na najbolj zamotan način kazuističnega zagovarjanja so namreč ugotovili, da je tudi ptičje meso v ribjem. Monotonost življenja je bila tudi pozitivna s postnimi dnevi. Poleg navadnih cerkvenih postnih dni so fratri imeli še druge posebne poste v svojih pravilih za življenje, posebno dolg post pa je bil v dneh od 1. novembra do božiča. V resnici jih je po samostanih dandanes zelo malo, ki bi se postili, to je, da bi se dovolj samo z eno popolno hrano na dan. Po samostanih kontinentalne Evrope je v strogem pomenu besede precej pogostejše praktičran post, toda vprašanje je, če lenarjenje ni predraga cena za postne dni, ki jih do smešnosti diskreditirajo moderni moralisti vseh šol: Na Anglaškem in v Združenih državah menihi ter duhovščina v splošnem raje vidijo pridnost kakor post z lenarjenjem, vendar tudi ti nočejo omiliti svoje profesije. Pasijonci so edina angleška kongregacija, ki razglasa, da ostaja svešta in njih statistika o prezgodnji umrljivosti je zadosten dokaz, kako bedaste so njih postave radi posta, katere so jim naložile italijanske oblasti. (V poznejši izdaji McCabe dostavlja, kako se je srečal z bivšim redovnikom pasijoncem, kateri ga je smeječe zagotovil, da je trditve v prvi knjigi glede puščavništva pasijoncev strašanska zmota.) Vsekakor je "post" v današnjih dneh precej daleč proč od primitivnega posta. Videl sem post s samo enim obedom na dan, ki je bil dovoljen za opoldne. Obred se je zategnil do štirih popoldne, delni prigrizek pa je bil povziti še zvečer. Popivanje seveda ne prelomi postnih zapovedi, razen če je prav močna juha, čokolada ali kaka druga prav gosta pijača, katero so kazuisti zapisali na seznam nepostnih pijač. Na postne dni je dovoljeno povziti piva in vina v kolikoršni količini kdo more, ne da bi bil kršen post. In ker je preveliko popivanje nezdravo brez jedi, so kazuisti dognali, da se post ne krši, če puščavnik tudi prigrizuje jutraj s kavo kruh, zvečer (ali jutraj, če se komu ljubi) pa ima dovoljenih osem unč druge goste hrane.

ZENITVENA PONUDBA.

Hrvat, Dalmatinec se želim seznaniti s Slovenko ali Hrvatico v starosti od 20 do 40 let, katere zna čitati in pisati in mora biti poštenega in mirnega značaja v svrhu zenitve. Jaz imam stalno delo, sem izučeni mizar. Če katero veseli in resno misli, naj mi piše in priloži naj svojo sliko, naslov je: Mike Radulović, 2944 Amazon ave., Fordson City, Mich. (Adv.)

MR. MATT GALLICK,

Box 92, De Tour, Mich.,

Prosim pošljite mi še en svojo Bolgarščino in špansko jezik. To je najzgodovinske obravnave na hitro odzvrženje prehlada. Pošljite naslov \$1.25.

Poljarski zaščiten čaj se prodaja v vaših trgovinah po 25c-75c in \$1.25. (Adv.)

LETU 1926

JE NASTOPILO. Vsa si želi, da bi bilo isto blagodejno za njega. V tem času vsak vlagatelj vprašuje samega sebe, koliko obresti dobiva od vloženega ali investiranega denarja. Ne pozabite, da International Building & Loan Association (Slovenska Posojilnica) na 6285 St. Clair Avenue, vogal 63. ceste, plačuje vlagateljem po

5% OBRESTI
Kot običajno bomo tudi letos plačali vsakemu vlagatelju, ki naloži pri nas denar do 15. januarja, obresti od 1. januarja dalje. Čim več vlog, tem več denarja za prva posojila na posvetva našim rojakom! Sprejemamo denar na vloge po 5% iz drugih naselbin. Vzdignete ga lahko vsak čas potom pisma in vlozno knjižice. Za srečno in uspešno Novo Leto 1926 vsem Slovencem in Jugoslovanom

The International Building & Loan Ass'n
6235 St. Clair Avenue
Cleveland, Ohio
V lastnem posloplju. Pod strogim državnim nadzorstvom.
INETJE: \$1,300,000.

(Dalje prihodnjic.)